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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Gemeenschapsinstellingen  -  Capaciteit

Het centraal aanmeldpunt (CAP) is het informatie- en aanmeldingspunt voor consulenten, 
jeugdrechters en hun griffiers (verwijzers) die een geschikte plaats zoeken voor een 
jongere binnen de gemeenschapsinstellingen. Alle aanvragen worden ingediend via de 
webapplicatie InterCAP.

Vlaanderen heeft drie gemeenschapsinstellingen: De Zande, De Kempen en De Grubbe. 
Een gemeenschapsinstelling heeft zowel open als gesloten opvang.

1. Kan de minister een overzicht geven van de InterCAP-data voor de laatste drie jaar? 

Graag een opdeling per jaar, per geslacht van de jongere, in welke instelling de jongere 
geplaatst werd of de reden waarom de jongere geweigerd werd voor een plaats. 

Graag ook nog een uitsplitsing van deze gegevens per maand voor de periode van 
maart 2020 tot heden.

2. Hoeveel jongeren werden er geweigerd in de laatste drie jaar? 

Graag een opdeling per jaar, per geslacht en leeftijd van de jongere en de reden van 
de weigering.

Graag ook nog een uitsplitsing van deze gegevens per maand voor de periode van 
maart 2020 tot heden.

3. Welke opvolging wordt er gegeven aan jongeren wier plaats in een 
gemeenschapsinstelling geweigerd werd?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 452 van 5 mei 2020
van LORIN PARYS

1. We kunnen de cijfers weergeven voor 2016 en 2017, deze werden ook gepubliceerd in 
de jaarverslagen. In 2018 werd het zogenaamde Centraal Aanmeldpunt (de 
zogenaamde CAP-toepassing – die tot dan niet gekoppeld was aan één van de 
informaticasystemen) geïntegreerd in Domino, de gebruikerstoepassing waar ook alle 
consulenten van de sociale diensten jeugdrechtbank en de ondersteuningscentra 
jeugdzorg (de voornaamste gebruikers van CAP) dagelijks mee werken. Deze migratie 
had heel wat voordelen. Zo is het systeem nu een stuk gebruiksvriendelijker voor 
consulenten, kunnen ze zelf hun aanvragen uit het systeem halen, kunnen ze 
aanduiden of hun jongere in een voorziening zit en deze makkelijk invullen. Er zijn ook 
heel wat uitvallijsten gecreëerd waardoor verwijzers snel en makkelijk zaken kunnen 
invullen. 
Door de migratie van de toepassing doorheen 2018 werden er voor dit jaartal geen 
vergelijkbare gegevens gegenereerd (zie ook melding hiervan in het jaarverslag). 

De cijfers voor 2019 worden pas vrijgegeven bij publicatie van het volledige 
jaarverslag, voorzien in het najaar. 

Cijfers 2016: zie bijlage 1. Ook terug te vinden via 
http://www.jaarverslagjeugdhulp.be/2016/centraal-aanmeldpunt. In welke 
instellingen de jongeren geplaatst werden is terug te vinden onder het hoofdstuk van 
de gemeenschapsinstellingen: 
http://www.jaarverslagjeugdhulp.be/2016/gemeenschapsinstellingen

Cijfers 2017: zie bijlage 2. Ook terug te vinden via 
http://www.jaarverslagjeugdhulp.be/2017/centraal-aanmeldpunt. In welke 
instellingen de jongeren geplaatst werden is terug te vinden onder het hoofdstuk van 
de gemeenschapsinstellingen: 
http://www.jaarverslagjeugdhulp.be/2017/gemeenschapsinstellingen

Er is maar één reden waarom een jongere de status ‘geen beschikbare plaats’ 
toegewezen krijgt en dat is omdat er op het moment van de aanvraag, de gevraagde 
plaats niet beschikbaar was.  

2. Zie de linken in vraag 1 en ook de bijlagen.

3. Jongeren die vandaag een weigering ontvangen, kunnen in de volgende dagen wél in 
een open plaats terecht komen. Onze systemen laten niet toe om dit in de cijfers weer 
te geven, maar dit gebeurt zeer regelmatig. Hiervoor moet de consulent van de 
jongere de dag nadien opnieuw aanmelden natuurlijk. Maar het is ook mogelijk dat de 
jeugdrechter in overleg met de consulent al een andere maatregel nam. In dat geval 
zal de aanvraag niet hernieuwd worden. Het is de consulent die verder de opvolging 
van de jongere doet. 

BIJLAGE

Cijfers

http://www.jaarverslagjeugdhulp.be/2016/centraal-aanmeldpunt
http://www.jaarverslagjeugdhulp.be/2016/gemeenschapsinstellingen
http://www.jaarverslagjeugdhulp.be/2017/centraal-aanmeldpunt
http://www.jaarverslagjeugdhulp.be/2017/gemeenschapsinstellingen
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10414

